Лакская межрайонная прокуратура разъясняет:
Статьей 12 Федерального закона от 19.02.1993 № 4528-1 «О беженцах» предусмотрена возможность предоставления иностранному гражданину или лицу без гражданства временного убежища.

Временное убежище может быть предоставлено, если иностранный гражданин или лицо без гражданства имеют основания для признания беженцем, но ограничиваются заявлением в письменной форме с просьбой о предоставлении возможности временно пребывать на территории Российской Федерации, либо не имеют оснований для признания беженцем по обстоятельствам, предусмотренным настоящим Федеральным законом, но из гуманитарных побуждений не могут быть выдворены (депортированы) за пределы территории Российской Федерации.

Для рассмотрения вопроса о предоставлении временного убежища иностранный гражданин или лицо без гражданства должны подать соответствующее заявление с просьбой о предоставлении возможности временно пребывать на территории Российской Федерации.

Заявления могут быть поданы непосредственно в управление по вопросам миграции УМВД России, либо в соответствующие подразделения по вопросам миграции территориальных органов внутренних дел.

При этом заявление не может быть подано в форме  электронного документа.

Лицо, получившее временное убежище, не может быть возвращено против его воли на территорию государства своей гражданской принадлежности (своего прежнего обычного местожительства).

  Помощник межрайонного прокурора                                                     Р.Д. Буттаев
