АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ

Цель антикоррупционного просвещения – формирование ценностных установок и развитии практических навыков правильно реагировать при столкновении с коррупцией.

Задачей является разработка теоретического понимания взаимосвязанных сфер общественного предпринимательства и гражданского общества, охватывая перспективы социального капитала и гражданской активности.

Основными этапами антикоррупционного просвещения являются:

антикоррупционное просвещение с использованием доступных населению научных площадок;

общеразвивающая деятельность, направленная на повышение эрудиции, интеллектуального и культурного уровня населения: антикоррупционное просвещение социально ориентированными некоммерческими и благотворительными организациями в рамках их основной деятельности;

реализация программ антикоррупционного художественно-эстетического просвещения;

деятельность, направленная на информирование населения о наиболее значимых достижениях в различных сферах профессиональной деятельности: реализация программ антикоррупционного просвещения работодателями, профессиональными союзами, иными общественными организациями и образованиями, осуществляющими защиту трудовых прав граждан; антикоррупционное просвещение бизнес-сообщества; антикоррупционное просвещение при содействии систем грантов и (или) государственных заказов; реализация программ антикоррупционного просвещения в вооруженных силах;

деятельность, ориентированная на решение проблем жизнедеятельности: антикоррупционное просвещение населения юридическими клиниками в рамках осуществляемого правового консультирования с применением в том числе формы распространения соответствующих информационных материалов;
Противодействие коррупции – это деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:

- по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);

- по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);

по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

Профилактика коррупции - предупреждение коррупции, в том числе выявление и последующее устранение причин коррупции.

Целью противодействия коррупции является искоренение причин и условий, порождающих коррупцию в российском обществе.

Для достижения цели противодействия коррупции последовательно решаются следующие задачи:

- формирование соответствующих потребностям времени законодательных и организационных основ противодействия коррупции;

- организация исполнения законодательных актов и управленческих решений в области противодействия коррупции, создание условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения и обеспечивающих снижение уровня коррупции;

- обеспечение выполнения членами общества норм антикоррупционного поведения, включая применение в необходимых случаях мер принуждения в соответствии с законодательными актами Российской Федерации.

