


          ФИНАНСОВАЯ ПИРАМИДА

Межрайонной прокуратурой организовано рассмотрение информации о рисках распространения деятельности Интернет-проекта Pegasus Ride LTD (PRL) с признаками финансовой пирамиды, согласно которой данный проект стремительно набирает обороты и уже представлен в Республике Дагестан.  
Установлено, что организаторы проекта и вовлекаемые ими участники проводят активное размещение наружной рекламы в различных регионах, круг которых постоянно расширяется.  
Посредством различных Интернет-сервисов организаторы и участники проекта публикуют анонсы и отчеты о проведенных мероприятиях (вечеринки, встречи партнеров, благотворительные акции), призванные создать образ успешного проекта с социальной направленностью. 
Особую обеспокоенность вызывает способ продвижения деятельности проекта через организацию благотворительных акций, которые проводятся в реабилитационных центрах для детей, детских садах, интернатах для пожилых людей. На указанных мероприятиях распространяются раздаточные (рекламные) материалы, побуждающие к вовлечению в проект социально незащищённых групп населения.
С учетом изложенного, просим граждан, проявить бдительность и при первой возможности обратиться с устным или письменным сообщением 
в правоохранительные органы по месту Вашего жительства по ставшим известными фактам деятельности указанных финансовых пирамид. 
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