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           Проверка по обращению участника СВО – благоустройство улицы
Межрайонной прокуратурой, по обращению участника специальной военной операции (СВО) о бездействии администрации одного из поднадзорных муниципалитетов, выразившегося в отсутствии наименования, освещения улицы в поселении, а также нумерации жилых домовладений на ней, проведена проверка.
Непосредственный порядок и конкретная процедура присвоения наименования улицам (элементам улично-дорожной сети) устанавливаются нормативными правовыми актами компетентных органов местного самоуправления.

Также, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация уличного освещения в границах населенных пунктов является вопросом местного значения городского, сельского поселения, городского округа.

Вопросы организации освещения регламентированы правилами благоустройства территории конкретного поселения.

Органы местного самоуправления заключают с обслуживающими организациями договор, на основании которого осуществляется освещение улиц.

Улицы, дороги, площади, пешеходные аллеи, жилые кварталы, дворы должны освещаться в темное время суток. Размещение уличных фонарей должно способствовать созданию безопасной среды, не создавать помех участникам дорожного движения.

Таким образом, орган местного самоуправления обязан организовать присвоение адресов объектам адресации, уличное освещение в границах населенного пункта.

Проведенная при рассмотрении обращения участника СВО проверка показала, что улица, на которой расположено его жилое домовладение, не имеет наименование, нумерации объектов адресаций, а также освещение в вечернее и ночное время суток.

Таким образом, отсутствия наименования улицы в сельском поселении, нумерации домовладений, уличного освещения нарушают права граждан на содержание в надлежащем состоянии улицы, подъездных путей к жилым домовладениям, являются условиями соблюдения их прав и законных интересов, в том числе на свободный доступ к объектам социальной инфраструктуры, на доступ экстренных служб, личную безопасность в вечернее и ночное время суток, безопасность дорожного движения, а также ведет к нарушению прав, свобод и законных интересов неопределенного круга лиц.

Причинами и условиями, приведшими к нарушениям указанного законодательства, являются ненадлежащее исполнение своих полномочий ответственными должностными лицами администрации муниципалитета, игнорирование требований федерального законодательства, а также отсутствие должного контроля со стороны руководства.

В целях исправления сложившейся ситуации, следовало обеспечить принятие действенных мер, направленных на недопущение впредь обозначенных нарушений законодательства. 

По результатам проведенной проверки межрайонной прокуратурой в адрес главы администрации поселения внесено представление о принятии мер по устранению и недопущению впредь нарушений действующего законодательства, причин и условий им способствующих, а также рассмотрении вопроса о привлечении к дисциплинарной ответственности ответственного должностного лица, виновного в допущении выявленных прокурором нарушений закона.
Представление прокурора рассмотрено и удовлетворено. 

После вмешательства межрайонной прокуратуры нарушения устранены, улица благоустроена.       
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